



Служба в армии – особая миссия настоящих мужчин. Наступает день, когда юноши отправляются выполнять свой гражданский и патриотический долг.

Подробности на стр. 2.

Тема дня



Река Тобол наполняется талыми водами.

Вода прибывает

На 8 апреля уровень воды в Тоболе в районе с. Бызово составил 380 сантиметров от нулевой отметки. В этот день год назад было 268 см.

Как сообщил наблюдатель-гидролог Росгидромета Геннадий Сучков, за последние несколько дней в реке постепенно прибывает. Если 4 апреля она поднялась лишь на 20 см, то 6-го числа – на 60, а 8-го – на 41 см. Объём воды в главной водной артерии Упоровского района увеличивается пока за счёт таяния снега.

Обстановка с паводком на по-востке дня всех уровней власти в России. Президент РФ Владимир Путин созвонился по телефону с губернаторами Тюменской области Александром Моором и Курганской – Вадимом Шумковым. Российский лидер обсудил с ними опасность паводков в регионах.

В связи с вынужденным увели-

чением сброса воды на гидротехнических сооружениях, вызванным аномальным за последние 100 лет повышением уровня воды, была отмечена неизбежность затопления.

Отмечена необходимость заблаговременного принятия мер по оказанию помощи людям и их возможной эвакуации.

Глава государства поручил министру внутренних дел Владимиру Колокольцеву обеспечить принятие необходимых мер охраны правопорядка, а также имущества граждан в районах, которые уже попали в зону наводнения и в которых начало подтопления ожидается в течение предстоящих нескольких суток.

В свою очередь, о ситуации с паводком на территории Тюменского

региона президенту страны доложил губернатор Александр Моор.

Он отметил, что в области готовиться к наводнению стали заранее. Состав группировки по реагированию на возможные чрезвычайные ситуации превышает 12 тысяч человек, в наличии имеются 194 единицы плавсредств и более 2 600 единиц техники.

Кроме того, в регионе проводились специальные командно-штабные учения, в ходе которых отрабатывались ЧС, связанные с паводком.

Движение воды по рекам в Тюменской области находится на постоянном контроле.

Соб. инф.
Фото Елены ТУРНАЕВОЙ.

С 8 апреля губернатор Александр Моор ввёл режим ЧС на территории Тюменской области из-за неблагоприятного прогноза по паводку.

Спрашивали-отвечаем

К паводку готовы

В редакцию газеты пришло письмо от Валентины Филатовой, проживающей на улице Целинной с. Упорово. Она обеспокоена вопросом, не грозит ли ей и её соседям подтопление в результате весеннего паводка.

На вопрос ответил начальник управления по работе с территорией Упоровского муниципального района Юрий ПЛЕСОВСКИХ:

– В целях предотвращения подтопления жилых домовладений талыми водами внутри с. Упорово администрацией района и управлением по работе с территорией были организованы уборка и вывоз снега, а также активно данная работа была проведена предприятиями и учреждениями, собственниками объектов, в том числе жителями домовладений самостоятельно, за что им большое спасибо!

В рамках заключённых контрактов и договоров провели расчистку водопропускных труб и кюветов от снега.

В текущем году, согласно прогнозу циклических чрезвычайных ситуаций, представленных Росгидрометом, наиболее высокие максимумы половодья (на 0,5 -1,5 м, местами до 2,7 м выше нормы) ожидаются на реке Тобол. Угрозы подтопления не прогнозируется.

В 2023 г. максимальный уровень воды в реке Тобол составил 2,7 м, при уровне воды 8,1 м она выходит в пойму.

Согласно предварительным прогнозам ГУ МЧС России по Тюменской области, уровень воды в р. Тобол в 2024 году ожидается аналогично периоду по показателям 2011-2012 гг. – 4,7 м.

Гидротехническое сооружение – дорога – дамба со шлюзом-регулятором (ГТС), расположенное в с. Упорово, предназначено для регулирования уровня воды в р. Упоровке, защиты с. Упорово от затопления поводковыми водами Тобола.

На ГТС разработана декларация безопасности, правила эксплуатации.

В 2023 г. проведён комплексный анализ с оценкой прочности, устойчивости и эксплуатационной надёжности ГТС. В 2024 г. будет проведён текущий ремонт дамбы, а также в течение года будет проводиться обслуживание сооружения.

Заключён договор обязательного страхования гражданской ответственности.

В случае большого подъёма воды в р. Тобол и выхода воды в пойму в с. Упорово будет установлено насосное оборудование для перекачки воды из р. Упоровки при закрытии шлюза-регулятора.

Для предотвращения и локализации возможных повреждений и аварийных ситуаций на ГТС будет использоваться необходимая техника МУП «РКХ-2» и ДРСУ-3 АО «ТОДЭП» (заключено соглашение, договор).

Контроль за гидротехническим сооружением – дорога – дамба со шлюзом-регулятором в ежедневном режиме осуществляется администрацией Упоровского муниципального района и обслуживающей организацией МУП «РКХ-2».

Подготовила Лидия СОСНИНА.

ДОРОГИЕ НАШИ ЧИТАТЕЛИ!

В редакции газеты «Знамя правды» есть аккаунт в мессенджере VIBER. На номер

+7-912-929-72-42

вы можете отправить волнующие вас вопросы, а также сообщения об интересных новостях из жизни села. При этом укажите ваше имя и место проживания.

Редакция.

Наши материалы в Интернете:



ВКонтакте



Сайт



Телеграм



Память

Солдатский медальон передали семье

В субботу, 6 апреля, в Суерской школе состоялась торжественная передача вкладыша солдатского медальона и горсти земли, за которую в 1941 году отдал свою жизнь наш земляк Павел Могутов.

Давным-давно отгремели бои на фронтах Великой Отечественной, но до сих пор участники поисковых экспедиций, проходящих в местах жестоких сражений, находят останки погибших красноармейцев, их личные вещи, заряженные осколки снарядов.

Несколько лет назад западнодвинским поисковым отрядом «Память» были обнаружены останки воинов. Специалистами лаборатории «Солдатский медальон» удалось прочитать записи на листочках, вложенных в специальные небольшие капсулы, найденные при бойцах. Выяснилось, что среди них оказались сведения и о нашем земляке – Павле Алексеевиче Могутове.

Житель села Суерки был призван Упоровским райвоенкоматом в июле 1941 года. Он участвовал в боях, но уже через месяц, 27 августа, был убит в районе д. Андреевское Тверской области. После обнаружения

останков бойца они были перезахоронены с воинскими почестями на мемориале д. Брод.

Вручить реликвии родственникам погибшего героя приехали участники тюменского военно-поискового отряда «Кречет». Они привезли с собой выставку экспонатов, найденных на полях сражений во время своих экспедиций. С особым волнением их находки рассматривали дети красноармейца Павла Могутова. С Владимиром, Ниной, Анатолием на мероприятие приехали их дети и внуки. На столах лежали самые разные предметы: сапёрная лопатка, солдатская фляжка, котелок, кружка, каска... Наверное, такие же были у солдата 246-й стрелковой дивизии 29-й Армии Павла Могутова. Рядом – сумка для патронов, гильзы от артиллерийских снарядов, осколки мин.

Ребята из отряда «Кречет» знают всё об этой необычной выставке, они с готовностью отвечали на вопросы гостей. Владислав Колмогоров, девятиклассник из Тюменской школы № 63, уже три раза выезжал на места сражений. Многие из предметов этой выставки найдены им и его друзьями.

– Вместе с другими тюменскими поисковиками в прошлом году с 1 по 28 августа я участвовал в Вахте Памяти в Западнодвинском районе. Конечно, испытал сильное волнение, когда нашёл медальон красноармейца Степана Пермякова из Кировской области. А сегодня привезли вкладыш, заполненный рукой солдата из Суерки. Мы с ребятами нашего отряда рады и горды тем, что причастны к такому важному делу сохранения памяти о героях-победителях, – поделился Владислав.

Реликвию военных лет вручил представителю семьи Владимира Павловича Могутова Андрей Ковалевский – руководитель Тюменского поискового отряда «Кречет». Он рассказал о работе поисковиков, отметил, что для них главное – отдать дань уважения мужественным защитникам Отечества, установить имена погибших героев, увековечить память о них. Владимир Павлович, принимая медальон, мешочек с землёй и красочный альбом о фронтовом пути их отца, деда и прадеда, отметил, что всё это для их семьи большая ценность, которая будет передаваться от поколения к



Андрей Ковалевский вручил
реликвию военных лет Владимиру Могутову.

поколению, как свидетельство о мужестве и героизме дорогого человека. Внучка погибшего солдата Надежда Шишкова (дочь Нины Павловны) приехала из Тюмени. Она от всей души поблагодарила участников поискового отряда за их благородное дело во имя памяти всех павших героев.

На мероприятии присутствовали учащиеся Суерской школы, представители ветеранской организации. Перед собравшимися выступила начальник отдела

по культуре, спорту и молодёжной политике администрации УМР Ксения Шолдышева. Она рассказала о том, как в Упоровском районе проводится работа по патриотическому воспитанию молодёжи. Глава местной администрации Лариса Гольцман в своём обращении подчеркнула, что это событие останется в сердце каждого присутствующего и войдёт в историю Суерского поселения.

Лидия СОСНИНА.
Фото автора.



Александр Смагин посмертно награждён орденом Мужества.

Проявил самоотверженность

В зоне специальной военной операции на территории Луганской Народной Республики при выполнении боевого задания 23 января этого года погиб Александр Смагин.

Похоронен герой первого апреля на малой родине в с. Бызово. Посмертно награждён орденом Мужества. Награду получили его дочери Наталья и Светлана.

Родился Александр 21 февраля 1978 года в селе Бызово. После окончания восьмилетки в 1993 году поступил в Упоровское СПТУ, получив профессию водителя.

Весной 1996 года был призван в армию. Служил в погра-

ничных войсках в республике Дагестан в городе Каспийске.

После возвращения домой женился. Воспитывал двух дочерей. После переезда из Бызово в Суерку, устроился водителем в Упоровский филиал Тюменской авиабазы. «За время работы Александр Павлович зарекомендовал себя с хорошей стороны. Был трудолюбивым, внимательным, дружелюбным и искренним человеком. Доводил все свои дела до конца, не боясь брать ответственность», – сообщили в департаменте лесного хозяйства Тюменской области.

В зону боевых действий Александр Смагин отправился добровольно, заключив контракт

с Минобороны Российской Федерации в августе прошлого года. Был помощником гранатомётчика стрелкового отделения стрелкового взвода.

После гибели бойца губернатор Тюменской области Александр Моор приспал дочерям телеграмму со словами соболезнования. В ней говорится: «...Ваш отец проявил мужество, отвагу и самоотверженность. Рискуя жизнью, Александр Павлович, как и его боевые товарищи, выполнял важнейшую миссию – положить конец расцвету нацизма у границ нашей страны, пресечь угрозу войны на нашей родной земле...».

Соб. инф.
Фото Людмилы ПАВЛОВОЙ.

Призыв-2024

Впереди – служба в армии

Весенняя призывная кампания 2024 года началась 1 апреля и продлится до 15 июля. Впервые она осуществляется по новым правилам: новобранцами могут стать мужчины от 18 до 30 лет.

Ранее предельный возраст был 27 лет. Ещё одно новшество – теперь юноши могут проходить службу в пограничных войсках. В последние лет 15 охранной государственной границы занимались контрактники.

День призыва в Упоровском районе прошёл 5 апреля.

По устоявшейся традиции проводы в армию проходят в торжественной обстановке. У обелиска воинской Славы

собрались призывники, их родные и близкие. Предположительно, на срочную службу должны отправиться 40 парней.

С напутственными словами к будущим солдатам обратилась заместитель главы района по социальным вопросам Татьяна Завьялова. Она зачитала приветственный адрес от главы муниципалитета Леонида Саукова. В нём говорится: «Служите честно, упрямо и настойчиво добивайтесь всех поставленных задач и целей. Пусть время в армии пролетит для вас незаметно, а армейские будни пойдут вам только на пользу», – говорится в обращении.

По устоявшейся традиции проводы в армию проходят в торжественной обстановке. У обелиска воинской Славы

Военный комиссар Заводуковского и Упоровского районов, подполковник Дмитрий Яченёв:

– Призывники могут служить в любой точке нашей необъятной страны, кроме новых субъектов Российской Федерации – в Донецкой и Луганской Народных Республиках, Херсонской и Запорожской областях. Не будут их отправлять в зону специальной военной операции.

Слово предоставили руководителю Упоровской районной ветеранской организации Леониду Кормину и председателю Упоровского отделения общественной организации «Ветераны пограничники Тюменской области» Евгению Михайлову. Они пожелали призывникам достойно нести свою службу, вернуться домой возмужавшими, сильными, уверенными в себе.

Старшеклассники Упоровской школы вручили юношам подарки от главы района. В память о земляках, погибших в годы Великой Отечественной войны и в горячих точках, прошла минута молчания, и состоялось возложение цветов к подножию обелиска воинской Славы.

– Хорошо, что с этого года снова направляют на охрану государственной границы. Надеюсь туда попасть. А всем ребятам моего призыва желаю удачной службы, веры в себя и обязательного возвращения домой, – сказал призывник Александр Ларионов из Нижнеманья.

Людмила ИВЛЕВА.
Фото автора.



Призывники возложили цветы
к подножию обелиска воинской Славы.

Вести из школ



Путь к росту

Более тысячи мальчишек и девчонок образовательных организаций Упоровского района включились в программу развития социальной активности обучающихся начальных классов «Орлята России».

С этого учебного года в её реализации участвуют 64 класса. Количество активистов возрастает, а вместе с тем и ребят, которые с гордостью хотят носить звание «Орлёнок России».

Самое ожидаемое событие для всех участников проекта – посвящение в «Орлята России». Для этого ребятам необходимо выполнить определённые задания. В течение учебного года они проходят тематические треки: «Орлёнок – Эрудит», «Орлёнок – Доброволец», «Орлёнок – Мастер» и другие. Каждый из них – это серия внеурочных развивающих занятий учителя со своим классом (творческих, игровых, дискуссионных, спортивных).

Итог трека – коллективное творческое дело.

Церемония посвящения начинается с торжественного открытия, выноса флага Российской Федерации и напутственных слов для младших школьников от старших наставников. Обязательный элемент – вручение значка «Орлята России», а приятный бонус – подарки от проекта (мешки для обуви, коллективная настольная игра). В свою очередь, школьники дают клятву о том, что они будут дорожить честью орлёнка, учиться на хорошо и отлично, будут честными и правдивыми.

По традиции старшие ребята – активисты Движения Первых – организуют для них тематическую квест-игру по станциям. В апреле участники программы познакомятся с треками «Орлёнок – Хранитель исторической памяти» и «Орлёнок – Лидер», а на последних занятиях соберут познавательную информацию и наглядные материалы в рюкзачок «Орлёнок – Эколог».

Вместе с педагогами ребята отметят международные праздники, такие как Всемирный день авиации и космонавтики, Международный день детской книги, Всемирный день здоровья и другие.

Диана ВОРОНЧАГИНА,
председатель
местного отделения
«Движения Первых».

В Скородумской школе недавно состоялось торжественное посвящение учащихся начальных классов в «Орлята России». Теперь они встали на первую ступень Российской движения детей и молодёжи «Движение Первых».

Это был торжественный и волнительный день. Церемонию посвящения провели активисты первичного отделения «Движения Первых» Буньковской школы. В ходе праздничного мероприятия ребята ознакомились с красивой легендой об орлятах, с законами «Орлят России», исполнили свой гимн.

С напутственными словами перед новичками выступили Диана Ворончагина, председатель местного отделения «Движения Первых», Василий Тышкевич, руководитель Скородумской школы, Наталья Антушева, советник директора по воспитательной работе Буньковской СОШ и лидер школьного совета Первых Вероника Лескова. Они вручили ребятам значки и удостоверения «Орлят России». Юные орлята дали клятву о том, что они будут примером во всех делах. После посвящения были организованы флешмоб и квест. Игра проходила по семи направлениям, нацеленным на повышение эрудиции, развитие творческих способностей, формирование лидерских качеств младшеклассников.

Достиги
первой ступени

Софья Лещукова прикрепляет значок «Орлята России» ученице 2 класса Ане Чиряевой.

Торжественная клятва, вручение значков «Орлята России», зажигательный флешмоб, квест – всё это взволновало участников праздника и останется в памяти надолго. Ведь быть «Орлёнком» – это значит во всём и всегда быть впереди, воспитывать в себе любовь к Родине, трудолюбие, дисциплинированность и верность товариществу.

Надеемся, что наши «Орлята России» будут достойны этого звания. Пусть это содружество станет для них счастливой планетой.

Любовь ЗОЛОТУХИНА,
педагог-организатор
Скородумской школы.
Фото автора.

Безопасность



①

Слушайте радио и смотрите ТВ: о паводке вас должны заблаговременно предупредить

②

Подготовьте теплую одежду, запас продуктов и питьевой воды, аптечку и предметы первой необходимости

③

Узнав о приближающемся паводке, отключите воду, электричество, газ. Плотно закройте окна и двери

④

Подготовьте для возможной самостоятельной эвакуации лодки, плоты, надувные матрасы

⑤

Эвакуируйте домашний скот в безопасное место

⑥

Не игнорируйте указания спасателей об эвакуации